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 Discours de Monsieur Jean-Claude VILLEMAIN 
 

Maire de Creil 
 
    Vœux aux personnalités 2012 – version 3 
      
     La Faïencerie, jeudi 05 janvier 2012 – 18H30 

 
 
 
 
 

 
Monsieur le Préfet de l’Oise, 
Monsieur le Député, cher Michel, 
Monsieur le Sénateur, cher Yves, 
Monsieur le Président du Conseil régional, cher Claude, 
Monsieur le Président de la Communauté d’agglomération Creilloise, cher Christian, 
Mesdames et messieurs les Maires, 
Mesdames et messieurs les élus, 
Monsieur le Commissaire, 
Mon Colonel, commandant la base aérienne 
Mesdames et Messieurs, 
 
 
Comme vous l’avez compris ces vœux 2012 seront placés sous le signe de la jeunesse, une 
jeunesse multiculturelle, enthousiaste, joyeuse ; en un mot la jeunesse Creilloise. 
 
S’ils étaient tout à l’heure dans la salle, ils sont aussi sur scène. Je veux tout de suite saluer 
les huit jeunes Creillois qui sont ici avec nous et qui ont été nos ambassadeurs lors des 
Premières rencontres internationales de la jeunesse qui se sont déroulées en juillet 2011 à 
Dakhla au Maroc. 
 
Ils feront également partie du comité d’accueil qui recevra les participants des 2ème 
Rencontres qui se dérouleront à Creil en juillet 2012. 
 
Je vous convie d’ores et déjà aux activités et festivités qui ne manqueront pas 
d’accompagner cette visite. 
 
Le proverbe selon lequel « les voyages forment la jeunesse » trouve, à Creil, tout son sens. 
 
La jeunesse, comment pourrions nous l’ignorer d’ailleurs, alors même que 60 % de notre 
population à moins de 40 ans et qu’un tiers des Creilloises et des Creillois a moins de 25 
ans ?  
 
Cette jeunesse est, je le dis souvent, l’atout majeur de Creil, sa première richesse. Notre 
responsabilité est de lui offrir des perspectives, un avenir et de lui proposer des objectifs à 
atteindre. 
 
Malgré un contexte économique calamiteux et un chômage qui atteint les 23 % avec 640 000 
jeunes de moins de 25 ans qui sont sans emploi, nous avons le devoir de tout mettre en 
œuvre pour leur permettre de se former, apprendre, comprendre et bien sûr se cultiver. 
 
Nous devons leurs donner les outils et les moyens pour y parvenir. 



 
2 

 
Pour les plus jeunes, nous avons ouvert en 2011, sur la rive droite, le multi accueil « les 
Marmousets » avec 20 places dans un site innovant et correspondant aux nouvelles normes 
environnementales, conformément aux engagements pris dans l’agenda 21 creillois. 
 
Nos écoles aussi doivent s’adapter à une démographie croissante et des besoins en 
restauration en forte  augmentation.  
Après des premières mesures rapides, nous avons lancé en 2011 un plan pluriannuel pour 
regrouper les cantines scolaires et permettre d’accueillir les enfants dans de meilleures 
conditions.  
Nous pourrons ainsi récupérer des sales de classe pour accroitre la capacité d’accueil de 
nos écoles. 
 
Le lancement des travaux de la piscine, l’été dernier, permettra de leur proposer dès 2013, 
un équipement rénové avec un bassin ludique pour les plus jeunes et les écoles et les 
collèges pourront de nouveau accéder à cet équipement de loisir indispensable, en plein 
centre ville. 
 
Trois city-stades ont également été installés depuis 2008 et nous en ouvrirons un 4ème, en 
2012, près du gymnase Nerval. 
 
Pour les plus âgés, après le Conseil de la jeunesse creilloise installé en 2010 nous avons 
décidé de mettre en réseau les lieux de loisirs et de culture. 
 
En complément de la GAM, ré ouverte en 2009 et du studio musique, nous avons inauguré 
successivement le nouvel espace jeunesse près de la gare et juste à coté, la Locomotive, un 
lieu innovant de création musicale et l’espace associatif de la Garenne sur le plateau 
Rouher.  
2012 sera le temps du Moulin et de la Cavée avec l’ouverture d’un nouvel espace jeunesse 
sur l’emplacement de l’ancien point information jeunesse. 
 
La Maison de la ville ouverte en septembre dernier est aussi pour eux le lieu de participation 
citoyenne et d’appréhension des enjeux du développement durable et de l’avenir de notre 
planète.  
Nous y lancerons également en avril prochain l’agenda 21 enfants pour sensibiliser les plus 
petits à ces enjeux, dans le cadre de la semaine du développement durable. 
 
Les Etats généraux de la santé et de la solidarité qui se sont déroulés entre mars et octobre 
2011 ont également été l’occasion de dresser un constat sur les besoins de jeunes en 
termes de santé publique et des politiques de prévention, en particulier sur la dépendance à 
l’alcool et aux stupéfiants de toutes natures. 
 
Mais aider les, jeunes c’est aussi soutenir leurs familles, et c’est pourquoi nous avons aussi 
lancé lors de la restitution de ces Etats généraux la tarification sociale aux taux d’effort. 
 
Pour les animations festives, nous ne sommes pas non plus en reste puisque après avoir 
accueilli Patson en 2010, nous avons eu le formidable succès du Festival Mix up au début de 
l’été avec 10 000 personnes sur l’Ile Saint Maurice. 
  
Bien entendu je n’oublie pas Creil Bords de l’Oise, notre parc d’attraction éphémère qui pour 
sa troisième édition a accueilli plus de 25 000 visiteurs, malgré une météo défavorable. 
 
Enfin décembre a été le temps la deuxième édition des talents Creillois 2011 où les jeunes 
ont eu toute leur place et ont démontré leur dynamisme, leur ambition et leur capacité à 
réussir avant que nous n’entrions dans les animations de Noël pour les plus jeunes. 
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De ce point de vue les résultats de Céline GOBERVILLE notre championne de tir et 
d’Edwige ALFRED en aviron sont significatifs. 
 
Je rappelle que toutes ces animations sont gratuites ou à des tarifs très modérés dans le cas 
de Mix up compte tenu de la qualité des têtes d’affiches. 
 
Nous avons également accueilli cette année le championnat de France de Foot virtuel, et je 
n’oublie pas les performances réalisées par nos jeunes sportifs, en basket, en football et en 
tennis. 
 
Comme vous le voyez, Creil aime ses jeunes et elle les soutient  car ils sont les citoyens qui 
feront le Creil de demain ! 
 
Mais pour parler à la jeunesse, il faut le faire avec les moyens de cette jeunesse et les outils 
adaptés. 
C’est pourquoi je vous propose toutes générations confondues de passer, en 2012, à la 
deuxième étape de la participation : ce que j’ai appelé la participation active. 
 
Après les outils de concertation que nous avons mis en place : Conseils citoyens de 
quartiers, Conseil de ville, Conseil des Creillois étrangers, Conseil de la jeunesse creilloise, 
Université permanente Creilloise, il est temps aujourd’hui de franchir une nouvelle étape. 
 
Nous devons permettre maintenant aux Creilloises et aux Creillois de devenir acteurs de 
plein droit de la participation et du changement. 
 
C’est pourquoi j’ai le plaisir de vous annoncer, d’une part, le lancement dès ce soir de la 
version 2 du site Internet de la ville avec une page d’accueil rénovée et plus ergonomique.  
A cette occasion, il change d’adresse et devient tout simplement www.creil.fr. 
 
Vous pourrez également découvrir les versions mobile et téléchargeable du site de la ville. 
 
D’autre part nous vous proposons, dès maintenant, de découvrir Direct Mairie, notre nouvelle 
outil « particip’actif » qui vous permettra par Internet ou par téléphone de signaler les 
incidents, les pannes et les problèmes de vie quotidienne que vous rencontrez. 
 
Nous pourrons les régler dans les meilleurs délais possibles et vous tenir informés des suites 
que nous donnerons à vos demandes. 
 
Nous lançons également cette année le chantier du compte administré que nous vous 
présenterons en 2013.  
Il s’agira de proposer aux Creilloises et aux Creillois un compte unique pour toutes les 
activités municipales.  
Ils pourront gérer leur compte de chez eux ou de leur portable via Internet, indiquer leurs 
changements de situation éventuels, effectuer des paiements en ligne sans avoir à se 
déplacer et en toute confidentialité. 
  
Bien entendu cette formule sera optionnelle et les agents municipaux resteront à leur 
disposition à l’hôtel de ville s’ils préfèrent venir sur place. 
 
Comme vous le voyez Creil change et à grande vitesse car d’autres perspectives s’ouvrent à 
nous pour les 10 années à venir. Une transformation fondamentale de notre ville.  
 

http://www.creil.fr/�
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Avec l’arrivée de la LGV à l’horizon 2017/2020 nous entrons dans une nouvelle ère pour la 
ville. Claude GEWERC aime à dire que l’accessibilité est l’axe majeur de développement de 
nos sociétés. 
 
Il a raison et je crois même qu’elle en est la clé. Nous avons cette clé. Il nous appartient 
maintenant d’ouvrir la porte qui nous conduira vers le Creil à venir. 
 
Mais ce Creil nouveau nous devons le penser globalement, en termes d’urbanisme mais 
aussi de développement économique et donc d’emploi, d’environnement mais aussi en 
terme social, de tourisme et de développement éco-citoyen. 
 
Le projet de l’Ec’eau port du quartier Vieille Montagne que nous avons eu le plaisir de vous 
présenter en octobre avec le Sénateur Yves ROME, en sa qualité de Président de 
l’établissement public foncier local de l’Oise est emblématique de cette démarche. 
 
A l’horizon 2017, nous réhabilitons une friche industrielle, nous créons une nouvelle filière 
d’emploi, le tourisme fluvial tout en créant de l’activité, du logement et en requalifiant notre 
ville. 
 
De la même manière le réaménagement du quartier de la gare avec le projet « gare cœur 
d’agglomération » mené avec la CAC dont je salue le Président Christian GRIMBERT et la 
ville de Nogent dont le maire Jean François DARDENNE, qui a bien voulu être parmi nous 
ce soir, répondra à cette même logique. 
 
Transformer la gare et les différents quartiers qui l’entourent en cœur économique du sud de 
l’Oise. 
 
Les trois projets sont interconnectés, cohérents et répondent aux même objectifs : 
l’accessibilité pour l’emploi et la qualité de vie. 
 
Si le XXème siècle fut celui des maires bâtisseurs, le XXIème siècle sera celui des maires 
concepteurs respectueux des équilibres. 
 
Voilà ce que nous voulons et devons réaliser et nous le ferons parce que c’est l’avenir de 
notre jeunesse qui le réclame. 
 
Il est un autre sujet que je veux aborder ce soir avec un peu plus de gravité, c’est celui de la 
sécurité et de la tranquillité publique. 
 
A l’approche des échéances électorales et dans le contexte stressant de la crise 
économique certains tentent de ressortir les vieilles recettes, jouer sur les peurs, attiser les 
angoisses, agiter les haines et stigmatiser les étrangers. 
 
Je suis Maire de Creil et je sais que notre identité nationale c’est l’immigration, une 
immigration d’hommes, de femmes et de cultures, une immigration qui respecte la France et 
les valeurs républicaines fondamentales qui sont au nombre de quatre. 
 
Liberté, égalité, fraternité mais aussi laïcité, une valeur à laquelle je suis particulièrement 
attaché personnellement et la majorité des Creillois aussi, je le sais. 
 
Notre pacte républicain qui est régi par ses valeurs donne à chacune et chacun d’entre nous 
des droits mais aussi des devoirs. 
 
Celui de respecter les convictions et les croyances de chacun sans vouloir lui imposer les 
siennes et aussi celui de respecter la différence de culture et de pensée.  
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Ceci s’applique à tous d’où qu’ils viennent et où qu’ils soient nés si ils ont choisi de vivre ici. 
En ma qualité de maire, qu’on sache que je ne transigerai pas sur ces valeurs et que je ferai 
appliquer la loi républicaine. 
 
Je veux aussi vous redire solennellement ce soir ce que je disais à cette même place l’année 
dernière.  
Malgré tout ce qu’on essaye de vous faire croire pour vous intoxiquer et obtenir vos voix 
vous êtes plus en sécurité à Creil qu’à Beauvais ou qu’à Compiègne. 
 
Ce sont les chiffres de l’Etat lui-même qui l’indiquent et une lecture attentive et quotidienne 
des journaux vous le confirmera. 
 
Oui, nous avons des problèmes de sécurité et de tranquillité publique comme toutes les 
villes de notre taille mais moins qu’ailleurs grâce au travail de médiation engagé par mes 
prédécesseurs. Nous l’avons renforcé l’année dernière avec les correspondants de nuit qui 
se révèlent être un grand succès comme je l’avais prévu. 
 
Notre expérience commence d’ailleurs à avoir un écho national. 
 
Oui, les policiers municipaux de Creil réalisent 13 000 interventions chaque année soit deux 
fois plus qu’à Beauvais et Compiègne. 
 
Oui, j’ai équipé en 2010 la police municipale de lunettes radar pour réaliser des contrôles de 
vitesse en ville et je dénonce les conducteurs irresponsables qui transforment leur véhicule 
en une véritable arme par destination. 
 
Oui, je moderniserai l’équipement de notre police municipale, je continuerai à renforcer, en 
2012, ses effectifs et nous nous l’équiperons en 2013 d’une brigade cynophile. 
 
Oui, je continuerai à réclamer des effectifs supplémentaires à l’Etat car c’est la seule vraie 
solution pour empêcher la délinquance de se développer sur notre territoire et ne pas lui 
laisser le champ libre dans les espaces publics. 
 
Non, je ne me voile pas la face et parce que je vis dans cette ville depuis longtemps, je sais 
la responsabilité qui est la mienne et je l’assume dans le cadre de mes compétences de 
maire, celles que me donnent la loi. 
 
Non Mesdames et messieurs les démagogues, le maire d’une ville n’est ni le commissaire de 
police, ni le préfet, ni le Ministre de l’Intérieur et la police est une compétence de l’Etat ; c’est 
un des fondements de notre constitution.  
 
Il est curieux d’ailleurs que celles et ceux qui en appelle à l’ordre à tout bout de champs 
méconnaissent autant la loi qu’ils prétendent faire respecter. 
 
Non, la police municipale ne peut pas remplacer la police nationale car elle ne peut ni ne sait 
le faire.  
 
D’ailleurs les maires « matamores » qui sont tombés dans ce piège ont subi un cuisant 
échec et ils doivent revenir en arrière. Je pense à une grande ville du sud de la France par 
exemple. 
 
Non, ne comptez pas sur moi pour laissez abimer et salir une nouvelle fois l’image de notre 
ville que nous avons commencé à redresser dans le seul but de servir vos intérêts 
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électoraux, en mentant et en cachant la vérité avec cynisme et en dressant les Creilloises et 
les Creillois les uns contre les autres. 
 
Nos valeurs creilloises ce sont la solidarité et le partage. Nous vous laissons, Mesdames et 
Messieurs la haine et l’égoïsme et vous me trouverez toujours sur votre route pour les 
combattre.  
 
Pour terminer, je ne vais pas pouvoir vous dire ce que je voulais vous dire sur les 
perspectives de 2012… comprenne qui pourra …  
 
Je veux pourtant rappeler que l’amitié qui nous lie Michel Françaix et moi est solide et 
ancienne et qu’elle perdurera en 2012 et que je le remercie chaleureusement d’être parmi 
nous ce soir. 
 
Julien Green écrivait « La plupart des hommes trahissent leur jeunesse ». J’espère ne pas 
avoir trop trahi la mienne. 
 
En m’engageant dans la vie publique j’ai essayé de rendre à ma ville, à ma manière ce 
qu’elle m’a donné : les plus belles années de ma vie, une famille, des amis. 
 
Je veux que vous sachiez que si je suis votre maire c’est avec passion, avec ma tête, certes 
mais aussi avec mon cœur et mes tripes !  
 
Alors, jeunes creillois, si je suis parvenu à ne pas trahir ma propre jeunesse, je vous promets 
que je ne trahirais pas la vôtre !  
 
Je vous remercie de votre attention et je vous souhaite en mon nom personnel et au 
nom du conseil municipal une bonne et heureuse année 2012. 
 
Jean-Claude VILLEMAIN 
 

Maire de Creil 
Conseiller général de l’Oise 
 
 
Pour terminer sur une note plus légère, à l’occasion de cette nouvelle année les services de 
la restauration municipale vous ont préparé une petite surprise. Je vous laisse la découvrir là 
l’occasion de notre traditionnel verre de l’amitié. 
 
Vous ne serez pas surpris : elle est rouge et noire ! 
 
Bonne soirée !  


